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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim. i

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Burdur Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde tutulan siyasi mahpuslann tarafıma gönderdiği

mektupta, cezaevinde sistematik biçimde uygulanan tecrit koşullanmn mahpusların fiziksel ve

ruhsal bütünlüğünü tehdit ettiği, sağlık hizmetlerine erişimin ciddi biçimde kısıtlandığı ve

mahpusların tedavi haklarımn engellendiği ifade edilmektedir.

Mektupta, mahpusların uzun süre tek kişilik hücrelerde tutulduğu, görüş ve sosyal etkinlik

haklarının sımrlandınldığı, mektuplarına sansür uygulandığı, hastane şevklerinin keyfi biçimde

ertelendiği ve ilaç temininde ciddi sorunlar yaşandığı belirtilmiştir. Bu uygulamaların.

Anayasa’nm 17. maddesinde güvence altma alınan yaşam hakkı ve insan onuruna uygun

muamele ilkesini, ayrıca Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin (AİHS) 2. ve 3. maddelerini

ihlal ettiği açıktır.

Ceza infaz kurumlannda uygulanan tecrit politikaları yalnızca mahpuslan değil, toplumun

adalet duygusunu da zedelemektedir. Mahpusların tedaviye erişimi, hekim muayenesi, ilaç

kullanımı ve hijyen koşulları gibi en temel hakların dahi ihlal edilmesi, cezaevlerini fiilen

“yaşam hakkı riskinin” bulunduğu alanlara dönüştürmektedir.

Türkiye, Birleşmiş Milletler Mahpuslara Muamele Asgari Standart Kuralları (Nelson Mandela

Kuralları), Avrupa İşkencenin Önlenmesi Komitesi (CPT) ve Avrupa Konseyi Hasta

Mahpusların Tedavisine Dair Tavsiye Kararları çerçevesinde, mahpusların sağlık ve insani

koşullarının korunmasıyla yükümlüdür. Ancak Burdur Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ndeki

uygulamalar bu yükümlülüklerle bağdaşmamaktadır.

Bu bağlamda;

1- Burdur Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde mahpuslann tek kişilik hücrelerde

tutulma süreleri ve koşulları nedir? Bu uygulamanın yasal dayanağı nedir?

2- İlgili cezaevinde mahpusların mektuplarına veya haberleşme haklarına sansür veya

sınırlama uygulanmakta mıdır?

3- Cezaevinde sağlık sorunları bulunan mahpusların hastaneye sevk ve tedavi süreçleri

hangi sıklıkla geciktirilmektedir? Bu konuda Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı nedir?

4- Cezaevinde hekim, psikolog ve diyetisyen gibi sağlık personeli düzenli olarak görev

yapmakta mıdır? Bu görevli sayısı kaçtır?
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5- Burdur Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde son üç yılda yaşamını yitiren, intihara teşebbüs

eden veya tedavi hakkı ihlal edilen mahpus sayısı kaçtır?

6- Cezaevlerindeki tecrit uygulamalarının fiziksel ve psikolojik etkilerini incelemek üzere

Bakanhğımz tarafından herhangi bir denetim veya bilimsel çalışma yapılmış mıdır?


